

## 潢川县积极实施新型职业农民培训

# 提升贫困户“造血”能力

信阳消息(晏乾坤)为切实增强贫困群众主动脱贫的意识,自我发展、自我提高的能力,12月5日,潢川县2016年新型职业农民培育贫困村人才培训班开班仪式在教育宾馆会议室举行。来自该县17个贫困乡镇83个贫困村150余名农民参加了此次培训。

此次实用技术培训的重点是将新型职业农民培育工作和精准扶贫工作有效结合起来,以提高贫困劳动者素质和实现就业为目标,结合贫困村的实际和农业产业发展布局,采取“分段

式、重实训、参与式”的培育模式,在培训内容安排上注重理论与实践相结合,突出实操技能培训;在培训教师选聘上注重选聘热爱“三农”工作、有真才实学、授课经验丰富的优秀农技人员;在培训教材选用上注重先进实用、通俗易懂,农民看得懂、学得会、用得上的科技明白册。同时,组织学员到种植、养殖示范园等基地实践学习,通过培训及实践,学员开拓了思路,掌握了先进的种养植方法,更加坚定了自己通过发展主导产业实现脱贫致富的信心。

自开展精准扶贫工作以来,

潢川县农广校依托新型职业农民培育工程,充分发挥农业科技教育资源优势,把贫困户纳入新型职业农民重点培育对象,组建“职业农民帮扶”团队,以职业农民对口帮扶为抓手,以物资、技术、资金帮扶为载体,就地指导,就近帮扶,实现了输血式扶贫到造血式扶贫的转变,探索出“职业农民+精准扶贫”的潢川模式,培养一批有文化、懂技术、会经营的新型职业农民,提升农民综合素质,促进农业增效和农民增收,同时示范带动贫困村其他贫困户发展,最终达到脱贫的目的。



光山县晏河乡管围孜村金茂胜达农林专业合作社农民正在香菇种植基地里整理香菇菌棒。该合作社今年5月引进种植92亩秋冬两季的九龙春天香菇,预计今年底香菇产量达到124万公斤,纯收入110多万元,可解决72名农民长年在合作社就业,带动村里10户贫困户种植香菇,10户贫困户种植香菇户均年收入达到2.8万元,实现贫困农户当年脱贫。谢万柏 摄

## 县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:278958288@163.com

投稿热线:13939759544

### 浉河区游河乡

## 强力推进环保治理工作

信阳消息(黄勇智)近日,游河乡按照省、市、区党委政府要求,多措并举加强环境综合治理,取得较好效果。

该乡4次召开乡村干部环保专题会,拉设宣传标语80余条,发放宣传单7000余份,将环保理念宣传到各阶层,到户到人。重点落实好建筑工地和道路扬尘治理、违法违规项目清改及秸秆禁烧任务,建筑工地铺设防尘网10余

万平方米,拉设围挡2000多米;聘请洒水车40台、保洁员30多人在重点路段开展洒水压尘和人工湿扫;环保整改备案3家,拆除加油站1个,关停加油站2个。将大气污染防治的各项任务细化到每一个环节,道路扬尘、建筑工地、工矿企业、项目清改、秸秆禁烧、黄标车治理等均明确了责任领导和责任单位,基本实现了大气污染防治监管的常态化、规范化。

### 商城县

## 开展志愿服务活动

信阳消息(商文)12月5日,商城县委宣传部、县文明办、县志愿者协会组织开展向幸福家园敬老院老人慰问演出志愿服务活动。

下午3点整,志愿者们来到商城县幸福家园敬老院探访问老人,为他们洗衣叠被、义务理发,为他们送去了生活慰问品和健

康的祝福。体贴入微的服务使老人们非常感动,老人张和说:“志愿者们就像儿女一般照顾我们,有他们的关爱,我们的晚年很幸福、很快乐!”随后,志愿者为老人们表演了精彩的节目。全院老人兴致勃勃的观看了演出,现场响起阵阵掌声。老人们动情地说“志愿者真是咱们的贴心人呀!”。